

今年普通高中招生考试信息采集工作开始

## 初中八、九年级学生都要参加采集

1月13日,笔者从市招生办公室获悉:今年全市普通高中招生考试信息采集工作已从1月10日开始,初中八年级、九年级在校学生均须参加统一的信息采集。

据了解,我市普通高中招生考试信息通过省高中阶段教育招生信息服务平台(<http://zk.hgaozhong.com>)进行采集,九年级学生采集时间为1月10日至2月10日;八年级学生采集时间为3月5日至4月5日。信息采集的内容包括学生的基本

信息及其监护人、学习简历、照片、证件等信息。学生基本信息由考生学籍所在基础教育部门或学校统一录入。学生本人通过登录省高中阶段教育招生信息服务平台,如实填写监护人、学习简历等信息,并提交相应证件。照片信息采集统一使用招生信息服务平台的采集软件进行采集或按要求的格式导入。照片要求为正面免冠彩色,人像在相片矩形框内水平居中,分辨率为450×600(像素),精度在300dpi以上,采用jpg格式,大小控制在30k以内,头部占

照片尺寸的2/3(照片下边缘以刚露出锁骨或者衣领为准),应统一为蓝色背景,平视正前方,着深色有衣领的衣服,不戴耳环和项链,头发自然平整不能遮住双耳和眉毛。证件信息要求正面彩照,证件水平居中,分辨率为800×600(像素),精度在300dpi以上,大小控制在50k以内,要求信息清晰可见,图像内容真实有效,不得做任何修改。社会其他类考生,到户籍所在地教育行政部门指定报名点进行信息采集。

(杨自起)

市第七中学

### 成立学生自主管理监察队

连日来,在市第七中学校园里有不少穿着不同颜色棉坎肩的学生,他们时而巡查,时而指导,时而提醒……成为一道亮丽风景。这是该校学生“自主管理监察队”的成员在各自的岗位上履行职责。

据了解,市第七中学推进学生自主管理创新,在学生会设置体育、卫生、纪律、宿管等9个部委,每个部委设立学生干事若干名,成立学生自主管理监察队,学校为每名自主管理监察队成员颁发聘书、配发带有相应标志的棉坎肩,让他们“亮相”上岗:早上,纪律部成员在学校大门口把最美的微笑和亲切的问候送给师生,认真负责地检查学生出勤和仪容仪表规范情况;课间,卫生部成员在教室、校园里督查,禁止乱丢垃圾、提示大家保护花草树木,确保环境卫生;就餐时间,宿管部成员协助食堂工作人员检查学生就餐情况;大课间,体育部成员记录各班学生课间操情况……从班级管理到日常行为习惯,从学习秩序到课间纪律,从环境卫生到教学设备管理,都由学生自主管理。

(王素梅)



1月11日,浚县浚州中心学校在浚州北关小学举办优秀教案、优秀作业展评活动,辖区各学校校委会成员及教师代表参观了各校推荐的优秀教案、优秀作业。 李玉平 摄

### 我市开展县域普通话普及情况调查

1月13日,市教育局将采集调查的2020份市民普通话录音样本上传至国家县域普通话普及情况调查统计平台。这标志着我市县域普通话普及情况调查工作基本完成。

开展县域普通话普及情况调查,是教育部、国家语委统一安排部署的,我市的浚县、淇县、淇滨区、山城区和鹤山区为被列入此次县域普通话普及情况的调查点。为确保调查数据的准确可靠,市教育局组织专家就调查范围、调查数量、调查比例、调查方法、操作流程、录音要求等方面的内容,对调查员进行了专题培训。调查员历时一个多月,通过家访、家长会、入户调查、街头访问等多种方式,对2020名调查对象开展了普通话普及情况调查,并对每个被调查对象的语音数据进行了采集。

(吕红梅)



1月12日,淇县第五中学举办了第八届教师读书论坛活动。论坛以“读书分享”的形式进行,7名教师分享了他们的读书收获。

李秀丽 摄



1月13日,浚县长丰小学以“我与书的故事”为主题举办了“读书达人”演讲比赛。经过各班选拔推荐,该校三至六年级的50余名选手参加了比赛。

杜增合 牛大鹏 摄影报道

## 省督导组督查我市学校结核病和艾滋病防控工作

1月11日至12日,由省教育厅、省卫计委组成的学校结核病和艾滋病防控工作专项督导组来到我市,采取走访学校、查阅资料、师生座谈等多种形式,对我市学校结核病和艾滋病防控工作进行了专项督查。

督查期间,督导组先后走访了鹤壁汽车工程职业学院、市外国语中学、淇滨区湘江中学、浚县第一中学、浚县第二实验中学等5所学校。在每所学校,督导组对学校食堂、教学楼、卫生室、厕所等重点区域进行

了查看,就学校贯彻落实《学校结核病防控工作规范》情况与师生进行座谈了解,查阅了学生健康体检、健康教育开展情况,传染病防控、校园环境卫生、高校艾滋病疫情通报机制建立、高校落实艾滋病防治工作主体责任以及青年学生艾滋病防治工作开展情况等支撑资料。由于5所学校该项工作开展得认真扎实,得到了省督导组充分肯定。

(王慧娟)

## 浚县教体局培训中小学财务人员

1月12日至13日,浚县教体局组织人员对全县各中小学校的197名财务工作人员进行了培训。

据了解,此次培训采取专题讲座、工作交流的形式进行,培训内容为教育经费统计

指标和软件使用、部门决算报表指标和软件使用、全国学生资助管理信息系统使用等。培训内容紧密联系实际,实用性、指导性强,受到该县各中小学及财务工作人员的欢迎。

(罗秋阳 辛亮)

## 鹤山区文教体局对辖区学校进行综合考评

1月15日至16日,鹤山区文教体局组织3个工作组对全区学校进行综合考评,奖优罚懒,以期在全区教育系统营造争先晋位、干事创业的浓厚氛围。

考评的重点主要侧重于党风廉政建设、常规教育教学开展、学校管理水平提升、学校特色创建、课堂改革创新、教育扶贫及年度重点工作落实等。考评采取“听、看、查、谈、评”的形式进行,通过学校班子述职述廉、查看校容校貌、查阅认证资料、与教职工座谈、开展民主测评等程序,对各学校进行全面了解,并进行考评意见反馈。该区文教体局还建立了考评责任倒查制,谁考评谁负责,对于考评工作中出现的失误将追究相关责任。

(李俊彬)

市桃源小学

### 举办剪纸社团作品展

1月13日,一场剪纸作品展在市桃源小学校园火热进行。这场为期3天的展示活动,由该校奇美剪纸社团举办。

剪纸是中国传统文化宝库中的亮丽瑰宝。在推进传统文化教育的过程中,市桃源小学以传承剪纸艺术为突破口,成立了奇美剪纸社团,开发了剪纸艺术特色课程,以社团活动为载体,在美术课堂中开展剪纸艺术教育,受到学生的喜爱。展示活动中,动物、文字、花饰等一幅幅精美的剪纸作品在风中飘动,成为学校的一道亮丽风景,引来不少家长、教师、学生驻足观赏。

(张爱芹 李俊杰)

淇县教体局

### 召开述责述廉会议

1月11日,淇县教体局召开2017年度述责述廉会议。局领导班子成员、局机关各处室负责人、局属机构负责人,各乡镇中心学校校长、县直各学校校长等40余人参加了会议。

会前,按照该局党委的统一要求,局机关各股室、局属机构负责人精心准备了述责述廉报告。会上,22名负责人既是“考生”,也是“评委”。他们先后汇报了本单位2017年的重点工作及2018年的工作思路。述职结束后,与会人员对22个科室(单位)2017年工作情况进行了评议测评,测评结果将作为年度考核的重要参考依据。

(刘元林)